
 
【④‐１‐２ 関数 y=ax2のグラフ】 

 

 

１ 次の文章は，関数 2axy = のグラフについて説明したものです。 

   ア  ～  エ  にあてはまる言葉をかきなさい。 

  

① 関数 2axy = のグラフは  ア  で，その軸は  イ  である。 

 ② 関数 2axy = のグラフは，比例定数aの符号によって， 

  次のようになる。 

   a＞0のとき，x軸の  ウ  側にあり， ウ  に開いている。 

      a＜0のとき，x軸の  エ  側にあり， エ  に開いている。 

 

 

２ 右の図の放物線①の式を求めなさい。 

  また，次の(1)～(3)の関数のグラフをかき入れ 

なさい。 

 

  

 

(1) 2xy =  

 (2) 2

4

1
xy =  

 (3) 22xy −=  

 

 

３ 下の図は３つの関数 2xy −= , 22xy = , 2

7

1
xy = のグラフを同じ座標軸を使ってか 

 いたものです。②のグラフは，上の３つのうちどの関数のものですか。適するもの 

 を選びなさい。また，選んだ理由を，比例定数という言葉を用いて説明しなさい。 
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②の式 y＝
１

７
 x2 

選んだ 

理由 

（例）②のグラフは x 軸より上にある

ので，比例定数は正の数である。 

y＝２x2 と y＝
１

７
 x2 の比例定数を比べ

ると，x の値が同じときの y の値は，

y＝
１

７
 x2の方が小さくなるので，②の

グラフは y＝
１

７
 x2である。 
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